

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 039 期 总第 9373 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 2 月 16 日 星期六 己亥年 一月十二

新闻简讯 | News bulletin

成都打造国际化营商环境 今年底涉企事项 95% 网上可办

成都日前提出“打造国际化营商环境先进城市”，到 2019 年底将所有涉企事项网上可办率提高到 95% 以上，办理时限压缩 30% 以上；坚持消除各类不合理限制和壁垒，推动普遍落实“非禁即入”。据成都市发展和改革委员会主任杨羽介绍，成都制定的《深化营商环境综合改革 打造国际化营商环境先进城市的行动方案》中包括 10 个配套行动计划。方案对照营商环境世界银行标准和国家发改委指标体系制定，致力于打造创新创业、政务服务、产业服务、内陆开放和法治服务五大环境，营造国际化、市场化、法制化、便利化营商环境。
(李力可)

新规出台： 支持上市公司外籍员工 股权激励

12 日，中国人民银行、国家外汇管理局联合发布通知，明确境内上市公司外籍员工参与股权激励所涉资金的管理原则，积极支持上市公司外籍员工股权激励，稳步提升境内资本市场对外开放程度。根据通知内容，明确境内上市公司外籍员工参与股权激励所涉资金实行登记管理，境内上市公司及其外籍员工可凭业务登记凭证直接在银行办理相关跨境收支、资金划转及汇兑业务，无需事前审批。此外，上市公司外籍员工参与股权激励所涉资金可由外籍员工自主选择参与资金来源。境内上市公司外籍员工参与股权激励所需资金，可以来源于其在境内的合法收入或从境外汇入的资金。
(刘开雄 吴雨)

上海推出 优化营商环境 2.0 版

上海市 11 日召开进一步优化营商环境工作会议，推出优化营商环境 2.0 版。据介绍，2017 年 12 月，上海开展优化营商环境专项行动计划，大幅改善企业办事全流程所花时间、效率和费用。上海此次推出的优化营商环境 2.0 版，包含开办企业、施工许可办理、获得电力等 25 方面的内容。对这些企业办理频率较高的政务服务，方案在办理环节、办理时间等方面均给出了明确的数量指标。上海市表示，要多维度、立体化、全方位地推动营商环境持续优化，力争全面进入国际先进行列。打造营商环境的新亮点、新标识，上海将重点打响“一网通办”政务服务品牌。截至 2018 年底，上海“一网通办”总门户已经接入 1274 项政务服务事项，移动端用户突破 1000 万。
(何欣荣)

国家发展改革委： 全面排查企业债券领域 风险

国家发展改革委近日发布关于开展 2019 年度企业债券存续期监督检查和本息兑付风险排查有关工作的通知。通知要求，各省级发展改革委对辖区内 2019 年企业债券本息兑付等风险进行全面排查，掌握辖区内企业债券还本付息压力和风险状况。对排查后存在一定偿债风险的企业债券，提前会同各方制定应对方案，按月进行调度，按照市场化、法治化方式，及时推动化解风险。对区域内已发生违约、尚未处置完毕的企业债券，加强与发行人、主承销商、地方政府等各方的沟通协调，积极推进企业债券风险处置，维护债券持有人合法权益。鼓励各地以现场会议、片区会议等形式，交流企业债券风险防范和风险处置工作经验，进一步提高企业债券风险防控水平。
(刘丽靓)

热线电话:13980606808
新闻热线:028-87369123
投稿邮箱:3086645109@qq.com



资本市场今年如何聚焦发展? 持续改革开放 释放市场活力

● ● ● P3



| 人物名片 |

55 岁的张旭自 2002 年加入万科，2012 年 7 月起任公司执行董事。现担任万科执行副总裁兼首席运营官，也是万科置业(香港)有限公司的董事。2019 年 2 月 13 日，获委任为公司董事会主席。

2 月 13 日晚间，万科置业(海外)有限公司公布 2018 年度业绩情况。

公告显示，2018 年全年，公司实现收入 1.01 亿港币，同比增幅 5.5%。实现归属股东净利润 6.76 亿港币(约 5.8 亿人民币)，同比增长 336%。

其收入主要来自出租丽晶中心单位和泊车位的租金。公告显示，增长主要由于年内丽晶中心单位出租率有所提升及平均租金有所增长。



万科置业海外： 张旭获任董事会主席

扣除丽晶中心公允价值变动后，万科海外置业于 2018 年内相关盈利约为港币 5.41 亿元，同比增幅约为 898%。主要由于租务及物业管理业务收入、利息收入以及应占联营公司盈利上升。

集团的投资物业包括位于香港新界葵涌和宜合道 63 号及打砖碑街 70 号的丽晶中心。

集团对丽晶中心拥有建筑面积约 657000 平方呎(约 59130 平方米)，相当于总建筑面积 64%。同时，公告显示，万科海

外置业执行董事张旭及阙东武分别获委任为公司董事会主席及首席执行官，自 2019 年 2 月 13 日起生效。

资料显示，55 岁的张旭自 2002 年加入万科，2012 年 7 月起任公司执行董事。现担任万科执行副总裁兼首席运营官，也是万科置业(香港)有限公司的董事。

52 岁的阙东武自 1993 年 5 月加入万科，2012 年 7 月起任公司执行董事。现为万科总裁兼万科海外业务部总经理，负责

管理万科的海外物业投资及发展平台，同时其也是万科香港的董事。按照公告，主席及首席执行官出任年期不限，根据协议，年度薪酬金分别为 200000 元港币。

自 2012 年 9 月 1 日以来，万科置业海外并未委任主席及首席执行官。万科置业海外董事会认为，考虑到公司有意拓展及多元化发展业务，为准备公司未来拓展及发展委任分工明确主席及首席执行官，符合公司及其股东利益。
(计思敏)

企业抱团 淄博资源综合利用产业生机盎然

■ 姚京裕

2018 年，山东维统科技有限公司自主研发建设的“粉煤灰综合利用年产 300 万 m² 新型建材产品项目”，先后被山东省工信厅、山东省人民政府节约能源办公室、中国银行济南分行联合列入《2018 年山东省节能环保产业重点项目导向计划》，被淄博市人民政府列为“2017 年度淄博市重大节能成果”，并荣获“山东省企业技术创新奖”；

12 月 25 日，鲁丰织染有限公司自主研发的极地白衬衣，在 CCTV-2《消费主张》栏目中一展风采。集免烫和增白这两种技术为一体的极地白衬衣，采用液氨加潮交联的免烫技术，达到了目前世界上最高免烫级别——4 级，技术水平全球领先；

10 月 29 日，工信部公布第三批绿色制造名单，包括绿色工厂 391 家、绿色设计产品 480 种、绿色园区 34 家、绿色供应链管理示范企业 21 家。淄博大染坊丝绸集团有限公司的蚕丝被、床品四件套、真丝丝带披肩、高档真丝面料、诺宝·丝邦真丝围巾五种绿色设计产品榜上有名；

1 月 4 日，山东海思堡服装服饰集团股



淄博市资源综合利用产业焕发勃勃生机。

抱团发展 开拓产业交流新局面

淄博市资源综合利用产业技术创新战略联盟成立于 2013 年 12 月，是淄博市一家多领域、综合性的联盟。

2018 年 9 月 19 日至 20 日，淄博市资源综合利用产业技术创新战略联盟承办了 2018 中国矿物功能材料技术创新论坛暨非金属矿物粉体材料精细加工技术专题培训会。

国家建筑材料工业技术情报研究所副所长、亚洲粉煤灰协会秘书长吴小缓，

淄博市科技局党委委员林志强，淄川区科技局副局长张永红等领导应邀出席会议并讲话。

来自中国塑料加工工业协会、山东理工大

学、淄博傅山东北大学产业技术研究院、广东畅吉庆固体废弃物研究所、珠海欧美克仪器有限公司等高校、科研院所、企业等 230 余名代表参加了论坛活动。

9 月 13 日，为期三天的第六届亚洲粉煤灰及脱硫石膏处理与利用技术国际交流大会在朔州举行。来自美国、澳大利亚、俄罗斯等国家和我国的专家及企业代表 700 余人参加大会。工信部节能与综合利用司巡视员李力、中国工程院院士金涌、亚洲粉煤灰协会主席大卫·哈里斯等领导、专家出席会议并致辞。

联盟代表亚历山大·科索、马波伟、王姝媛等应邀出席会议。会上，维统科技荣获“2018 年度中国粉煤灰综合利用新锐企业”。

5 月 7 日至 9 日，淄博市“兰州科技周”在兰州市成功举办。淄博市科技局局长于秀伟带领市科技局、市中小企业局、市经济合作局、区县科技局负责同志及全市 60 余家企业参加了相关活动。联盟组织维统科技、一村空调、恒导石化、华联矿业等联盟骨干企业代表参加了此次考察交流活动。

交流不止，创新不断。一年来，联盟还先后与中国循环经济协会考察团、山西朔州市党政考察团、

[紧转 P2]

广告